

pod prste. Ponoči je spal v gozdu. Vsled tega je zbolel in so ga oddali v bolnišnico. A tudi tam je Jurju Presker ukradel 25 K denarja. Cizelja so orožniki v zapor oddali.

Pazite na deco! V bližini Račjega peljal je neki voznik polni voz sodov. Trije otroci so ga prosili, da jih pusti na voz sesti. Kar nakrat pa se zlomi eno kolo, otroci in voznik padejo iz voza in sodi nanje. Ena deklica je smrtono varno ranjena, a tudi ostali so dobili hude poškodbe.

Utonil je v Vuzenici pri kopanju konj v Dravi posestnikov sin Frid. Pokeršnik.

Napadli so trije bratje Bastic v Klenovem nekaj fantov, kër so ti po cesti prepevali. Več fantov je ranjenih. Brati se bodejo imeli pred sodnijo zagovarjati.

Vbogi deček! Pravi mučenik je bil rudarjev sin Avgust Kosar. Od lakote premagan ukradel je doma košček kruha. Potem se je zbal kazni in se je obesil v gozdu pri Ojstrem. Drugo jutro so malega mrliča na drevesu našli. Proti brezsrčnim starišem, ki so dečka v smrt gnali, se je napravilo sodnijsko naznanilo.

Požig. V Maliohu pri Brežicah je pogorela vinogradniška hiša posestnika Retzer. Škoda je občutna, kër Retzer ni bil zavarovan. Govori se, da je nekdo iz maščevanja nalašč zažgal.

Povozil je avtomobil grofa Festeticz v Veliki Nedelji neko kmetico in jo tako hudo ranil, da je na lici mesta umrla. Avtomobil so v Ptuj vstavili in sodniji naznanili.

Iz Koroškega.

Razmere na Koroškem. Napredni rudar iz Črne pri Prevalju nam piše: Odkar je električna sila naredila luknjo skozi planke med našo napredno koroško deželo in klerikalno Kranjsko, začeli so prihajati eden za drugim črni oblaki čez nas mirne Korošce in ti hudourniki hočejo nas kar čez noč poplaviti v črno morje. Ali mi brez strahu opazujemo vse to brezuspešno počenjanje. Mi vidimo, da se morajo ti črni oblaki zopet čez Karavanke vračati in da nam ne morejo škodovati. Kajti naša napredna koroška dežela stoji še na mnogoštevilnih močnih in nepremakljivih stebrih, ob katerih se bode vsak kalni črni valov razbil ter razpršil. Ja še celo med priprostim ljudstvom je dovolj trezno mislečih mož, ki pač drugače mislijo, kakor ti sladkobesedni oznanjevalci prepira. Kot dokaz

Turške razmere.

Notranji politični boji na Turškem postanejo vedno hujski; ena vlada pada za drugo. Zdaj je bil imenovan za načelnika vlade ali velikega vezirja Achmed Mukhtar Ghasi paša, katerega sliko danes prinašamo. Ta mož je



Achmed Mukhtar-Ghasi Pascha der neue türkische Großvezier.

eden najzaslužnejših turških generalov. Vrhovno vodstvo je imel tudi v rusko-turški vojski in je premagal Ruse pri Elbarju, Karsu, Baškadiklerju. Sultan mu je poveril tudi branitev prestolice Carigrada. Ahmed Mukhtar je krepki značaj in vojak od pet do glave.

hočem tukaj navesti odlomek iz govora, ki ga je imel priprost delavec na shodu nekega naprednega društva. Govoril je m. dr. tako-le: — Dragi mi slovenski bratje, obračam se danes posebno do vas in vprašam, zakaj smo mi temu društvu pristopili, ko je društvo vendar nemško, mi pa smo rojeni Slovenci? Ali hočemo s tem pokazati, da smo zaničevalci materinega jezika? Ne, nikdar ne. Ali mi hočemo s tem našim nemškim bratom dokazati, do smo še tudi med Slovenci preizkušeni in trezno misleči možje, ki pač vemo, da se naša lepa koroška dežela je takrat more srečno imenovati, kadar si oba naroda, nemški in slovenski, bratovsko roko podata in skupno delujeta za zboljšanje naših žalostnih razmer ter v korist cele dežele. Mi Slovenci pač nimamo nobenega povoda, naše nemške brate sovražiti in jim nasprotovati. Ako se nekoliko ozremo nazaj v pretekla stoletja, tedaj vidimo, da naši pradedje niso bili tako prosti, kakor smo mi dandanes. Deln velikih nemških mož se moramo zahvaliti, da nismo več nekaka osebnata lastnina ali sužnji, kakor so bili nekdanji naši pradedje. Zato, dragi sotrpini, ne pustimo si labkomiselno zopet vzeti, kar so nam nekdanji ti veliki možje v vročem boju priborili. Združimo se, stopimo trdno mož ob moža, da naredimo na ta način močan in trden zid, ob katerem se bode moral vsak naši svobodi sovražni valov razpršiti. Borimo se skupno naprej kot hrabri vojaki za nam pristojne pravice, dokler ne izgine iz naše lepe Koroške zadnji črni ljudski hujskač in dokler ne napiči oni lepi spomladanski dan, na katerem bomo lahko veselo zaklicali: Heil! Vsa naša dežela je napredna in mi smo ljudstvo enega mišljenja ter stremljenja. Bratje smo in bratje si hočemo ostati!

Ruden („Igra“). Piše se nam: Naš fajmošter Ivan Volaučnik — (njegov vbogi brat, suhi mežnar, ki mora masnemu duhovnemu bratu in predstojniku „Vi“ reči, se piše Wolautschnig) — nas je moral 21. julija zopet z „igro“ osrečiti. Pri temu otročjemu „kasperl-teatru“ bilo je poleg treh žegnanih social-demokratov, g. fajmoštrov iz Rudena, Sv. Petra in g. provizorja Mikula skoraj samo bab in otrok ter Stampernik. Vprizorilo se je v od g. Volaučnika za 400 goldinarjev mnogo predrago kupljeni podrtini neki „lurdski čudež.“ Komaj šoli odraslo deklico je se slepo pred le malo starejšo „mati božjo“ peljalo in videla je nakrat, kër je namreč že preje videla. Ali slepa postane še lahko ta deklica, ako bodete Vi, g. Volaučnik, to še večkrat vprizorili in deklici vedno tako ojstra očala dajali. — Tudi se je v novo-slovenskem jeziku pesni besedičilo, o katerih ljudje niso mnogo več razumeli, kakor ministranti o „confiteoru.“ Cela zadeva bi ni bila niti besedičica vredna, ako bi ne imela poleg svojega hujskajočega značaja še neko drugo resnejšo stran. Da taki čudežni otroci po dneva trudu na svojih lovorikah preveč pijejo, se ne da prepričati, da potem z denarjem, ki ga večidel ne zaslužijo sami, tombolo igrajo, je neodpušljivo. Dalo se je za okroglo 30 K pravi „šund“ in se je na ta način najubožnejšim denar iz žepa potegnilo. Eno tombolo-karto se je v licitaciji na čez 5 K spravilo. Najprve se je mislilo, da bode debeli rudenski fajmošter svojo polno denarnico odprl; a zdaj se je izkazalo, da ni posebno veliko dal. Drugače se šoli odraslim otrokom odgovarja pijančevanje in igranje, pri nas pa daje priloznost — en duhovnik!

Žihpolje. V naši fari in okolici se zelo agitira za udeležbo evharističnega kongresa, ki se bo vršil meseca septembra na Dunaju. Posebno vneta agitatorja za to klerikalno prireditvev sta tukaj g. dekan Muhl in ena navidezno pobožna šivilja U. P., ki se je v svojih mladih letih tudi rada ozirala po fantih. Ja, ja pravi se, da je ta kongres namenjen v čast sv. Rešnjemu Telesu,

ali tem visokim gospodom v črnih kutah se pa čisto za nekaj drugega, namreč za politiko. Kdo hoče sv. Rešnjo Telo počastiti, more to storiti v vsaki cerkvi, brez da bi hodil na Dunaj. Žihpoljani smo letos tako dovolj udarjeni, nimamo denarja zato, da bi ga metali proč. Tudi pri nas je dosti takih ljudi, ki se dajo nabati in mečejo težko prihranjene desetake denarim v naročje. Oj ti nesrečno slovensko ljudstvo, kdaj se bodeš zdramilo iz spanja, v katerem so te zapanali prvaško-politikujoči voditelji!

Nesreča. V Puchu se je dekli Mariji Begenc vsled nekega avtomobila krava splašila. Dekla je prišla pod svoj voz in je bila tebe ranjena.

Požar. V St. Johannu pri Wolfsbergu je pogorela hiša kramarja Paildorfer in z njo je spodarska poslopja z mnogo pohištva. Škoda je za 4000 kron. Pravijo, da je nekdo nalašč zažgal.

Veseli tat. Oblasti zasledujejo že dalje časa rudarja Jožefa Staubman zaradi sleparije. Skoro 14 dni je v labudski dolini izvrševal razne vplome. Zdaj so ga orožniki vjeli. Ukradeni denar je že skoraj ves zapravljen. Ko so ga orožniki prijeli, rekel je, da si itak želi mirnega počitka — v zaporu.

Poizkušeni detomor. Neka dekla v Zgor. Kolbnici porodila je zdravega dečka in ga vrgla v stranišče. Ljudje pa so otroka še pravčasno rešili, brezsrčno mati pa sodniji naznanili.

Avtomobil zgorel je pri Hollenburgu na cesti. Lastnik Domaingo in šofer sta se rešila. Auto, ki se je sam zažgal, bil je vreden 6000 kron.

Stanje poljskih pridelkov.

Poljedelsko ministerstvo poroča gledé stanja poljskih pridelkov tako-le:

Pšenica: v Bukovini in Dalmaciji jako dobra, v Nižji Avstriji, Salcburgu, na Štajerskem, Moravskem, Kranjskem, v Šleziji in Galiciji čez srednja do srednja, v ostalih kronovinah dobro srednja.

Rž: v največih kronovinah čez srednja, Nižji Avstriji, na Štajerskem, Kranjskem, Tirolskem in v Bukovini jako dobra do čez srednja.

Ječmen: v vseh kronovinah dobro sreden do sreden, na Štajerskem in Koroškem jako dober do sreden.

Oves, kuruza in krompir stopnjujejo povsod dobro srednji do srednji. V splošnem torej pri vseh poljskih pridelkih pričakovano dobro žetev.

Sladkorna pesa: Pod vplivom ugodnega vremena se je pesa dobro razvijala. Zlasti listje je krepko, kar obljubuje pri ugodnem vremenu tudi dobri razvitek doslej malo zastalih korenin. V splošnem izgledajo pesarjive prav sveže. Listje krije skoraj povsod popolnoma zemljo.

Detelja, rdeča detelja in lucerna. Zdaj že popolnoma končana žetev detelje mrve je vsled deževnega vremena hudo trpela. Ali deževje je zopet nadaljni rasti rdeče detelje in lucerne jako koristil.

Travniki: V pogorskih pokrajinah, planinskih in sudetnih deželah ter deloma tudi v karpatskih deželah se je mrvino žetev vseh nestalnega vremena moralo večkrat zavleči in se je žetev le polagoma vršila.

Pa še so se prav dobro izboljšale.

SUKNA in modno blago za gospode in gospe priporoča izvozna hiša 140 **ZEFFER**
Prokop Skorkovsky in sin
v Humpolcu na Češkem.
Vzorci na zahtevno franco. Zelo zmerne cene. Na željo hočem dati takoj izgotoviti gospodske obleke.

V Ptuj se vršijo



sejmi za žrebeta

vsak prvi torek v mesecih avgust, september, oktober in november. Štandgelda se ne dviga ne za žrebe, ne za kobilu. Kupci in prodajalci žrebca udeležujte se teh vevlačnih sejmov!

Ptu
Pšenica
Rž
Ječmen
Oves
Kuruza
Proso
Ajda
Krompir
Fižol
Leča
Grah
Kaša
Pšenični Riž
Sladkor
Česplje
Čebula
Kimmel
Brinjeve
Hren
Zelenjav
Ustna r
Moka z
Polentn
Goveje
Svinjski
Špeh fr
Špeh o
Zmavc
Sol
Surovo
Sir, šta
Jajca
Goveje
Telečje
Mlado
Drevesi
Rips ol
Sveče,
Milo m
Zganje
Pivo
Vinski
Mleko,
Meko
Les, tr
Les, m
Lesni
Premo
Mrva
Slama
Slama
Zelje,
Me
izkušnja
pferd-
Zati
Ru
pojavlja
epidemi
zlasti n
glodajo
na žitu,
murkah,
škodljiv
Ru
schneck
5 do
zgoraj
zadaj
plošče
katero
Zadnji
B
krat po
zgoraj
Polž je
vode iz
mnogo